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Актуальність дослідження. Ще декілька років тому на сферу готельно-

ресторанного бізнесу було покладено багато надій та зроблено неймовірну кількість 

передбачень щодо стрімкого розвитку сфери, покращенню рівня обслуговування гостей 

та збільшення масштабів надання послуг. Проте події останніх трьох років зруйнували усі 

передбачення представників цього бізнесу як за кордоном, так і в Україні: світова 

пандемія та військові дії спонукають до суттєвих змін  в апараті управління та підходах в 

менеджменті. 

Готельний та ресторанний бізнес й без того має специфічний підхід в управлінні. 

Мета дослідження: Висвітлити новітні та ефективні способи управління в сфері 

готельно-ресторанної справи та знайти особливості менеджменту в сфері гостинності.  

Ефективна робота та процвітання підприємств готельно-ресторанного 

господарства без сумнівів залежить від структури та підходу в управлінні. Сьогодні 

менеджмент вважається розвиненою наукою, де винайдено багато способів та методів 

управління. Менеджмент безпосередньо пов’язаний зі сферою гостинності, проте має 

деякі відмінності в побудові структури управління, що зумовлено особливостями 

діяльності. 

Перш за все особливості можна побачити в функціях менеджменту. Планування 

діяльності підприємства та об’єми його збуту можна достатньо точно прорахувати 

завдяки залежності потоків туристів та гостей від пори року, сезонності, туристичної 

привабливості, святкових заходів та інше. Проте існує велика вірогідність розбіжності 

планування та фактичного об’єму роботи закладу через погодні умови, ризики для 

здоров’я , безпеки відпочиваючих та інші причини [1] 
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Процес організації роботи закладів готельно-ресторанного господарства полягає в 

тому, щоб правильно розподілити ресурси та робітників на ділянках, щоб виправдати 

потенціал підприємства. Раціональний розподіл ресурсів гарантує якість та 

відповідність  послуг рівню закладу, а правильне розташування робітників сприяє 

своєчасності надання послуг та формує кадровий потенціал [3].  

Мотивація відданої праці сьогодні створюється шляхом формування загальної 

мети підприємства та її робітників, а саме стимулюванням працівників до кар’єрного 

зростання, підвищення рівня обслуговування та задоволення потреб гостей. Не новим, але 

ефективним прийомом є надання знижок та введення системи лояльності для працівників 

ланцюгів готелів та ресторанів.  

Контроль за досягненням мети та цілей підприємства здійснюється за допомогою 

перевірок таємними гостями, відгуків споживачів про роботу закладу або опитування, 

підрахунків прибутку за певний період та досліджень інтенсивності туристичних потоків 

або визначаються окремі критерії ефективності. Якщо ж на одному з етапів контролю 

виникають недоліки роботи, важливо їх вчасно помітити та зрегулювати ситуацію шляхом 

вибору іншого альтернативного напрямку роботи, навчання персоналу, майстер-класи для 

підвищення кваліфікації та запровадження практик роботи в закордонних закладах для 

обміну досвідом.  

Одним з етапів підвищення ефективності роботи є автоматизація системи 

управління закладом. На сьогодні розроблено велику кількість автоматизованих програм, 

які підходять як для великих ,так і для малих закладів готельно-ресторанного 

господарства. Цей крок зараз є актуальним для вітчизняних та закордонних підприємств 

через перспективу збільшення часу для роботи безпосередньо з гостем за рахунок 

автоматизації дрібних оперативних задач [2].  

В сфері готельно-ресторанного бізнесу кількість робочого персоналу значно 

переважає над кількістю управлінського персоналу,  і саме робочий персонал представляє 

заклад, його цінності та сильні сторони. Через безпосередній контакт працівника та гостя, 

формується перше враження про заклад, тому кадрова політика  будується на 

відповідності категорії закладу і вимогах до майбутніх робітників. 

Кожен вид бізнесу спеціалізується на своєму контингенті споживачів та клієнтів. 

Саме тому управління маркетинговою діяльністю готельно-ресторанного господарства 

спрямоване на тих,  хто подорожує або відпочиває. Тому в ланцюзі  збутової політики 

можуть брати участь туроператори і турагенти,  канали збуту послуг через мережу 
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Інтернет та рекламні агенти.  Далі, вже окремі заклади чи ланцюги спеціалізуються та 

працюють із більш вузьким контингентом гостей, на який налаштована їх політика [1].  

Винахідливість та професіоналізм проявили менеджери великих ланцюгів готелів 

та ресторанів, що розташовані за кордоном, а згодом і вітчизняні готельєри та ресторатори 

під час пандемії COVID-19. В той час, коли діяльність сфери майже зупинилася і потоки 

туристів зменшилися в рази, управлінцям довелося повністю змінити стиль, темп роботи, 

змінити орієнтацію на контингент гостей та політику управління, та навіть 

перекваліфікуватися. Час пандемії допоміг виявити заклади із сильною управлінською 

політикою, готової до будь-яких негараздів та пристосованої до сучасної нестабільності. 

Висновки: Управління готельно-ресторанним господарством є вузьким напрямом 

в менеджменті як науці, але й слідує основним закономірностям загального управління. 

Особливості форм,  засобів та функцій управління в даній сфері є дуже яскравими і 

притаманними саме їй. Наглядаючи за вітчизняним та закордонним досвідом в 

менеджменті можна простежити за актуальними напрямами та методами управління, 

відстежити успіхи та запровадити нові, сучасні та ефективні методи управління в 

готельно-ресторанній сфері. 
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